

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 2705 / Воскресенье, 14 марта 1943 г. / XIII-й год издания

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
• присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР
Сталину И. В. военного звания
Маршала Советского Союза
Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 марта 1943 года.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, участники совещания председателей сельских советов Горьковской области, шлем Вам, мудрому вождю, гениальному полководцу, родному отцу и учителю, свой горячий привет!

Безудержные победы героической Красной Армии и Ваши мудрые указания, сельские советы Горьковской области неустанно работают над укреплением тыла, усилением помощи фронту, укреплением государственной дисциплины и воспитанием в массах советского патриотизма. Они организуют и сплачивают колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию на борьбу против ненавистного врага. В работе сельских советов принимают участие свыше 50 тысяч активистов.

Колхозы области в прошлом году успешно справились с производством сельскохозяйственных работ и досрочно выполнили свои обязательства перед государством. В начале текущего года колхозники нашей области дали Вам, товарищ Сталин, свое слово работать еще лучше и организованнее и дать еще больше продовольствия для страны и Красной Армии и сырья для промышленности. Сейчас во всех колхозах идет деятельная подготовка к весеннему севу. Среди колхозников и колхозниц развернулось массовое социалистическое соревнование. Каждому хочется сделать больше и лучше, чтобы собрать обильный урожай, увеличить поголовье и продуктивность скота. Колхозы нашей области закончили засыпку семян зерновых культур, картофеля и льна. На зерноочистительных машинах отсортировано 95,6 процента семян. Заготовлено и вывезено на колхозные поля 4.095.100 тонн навоза и тор-

фа, это в 4,5 раза больше, чем в прошлом году. Золы собрано и вывезено 20.000 тонн — в 3,5 раза больше, чем в прошлом году. Проведено снегозадержание на площади 199 600 гектаров — на 114 600 гектаров больше, чем в прошлую зиму. Для полевых работ колхозы полностью обеспечены сельскохозяйственным инвентарем, который отремонтирован и приведен в порядок. В области проведена большая работа по подготовке колхозных кадров массовых профессий: обучено и заканчивают учебу около 80.000 председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, агротехников. План подготовки трактористов и других кадров механизации сельского хозяйства значительно перевыполнен.

Борьба за высокий урожай этого года еще только начинается. Впереди много трудностей, но мы не пожалеем сил и энергии, чтобы эти трудности преодолеть по-большевистски и добиться в текущем году высокого военного урожая.

Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60 миллионах рублей и 43 миллионах рублей, внесенных колхозниками и колхозницами нашей области на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Вдохновленные Вашими приветствиями и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали и внесли еще тридцать миллионов рублей. Сбор средств продолжается.

От всей души желаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины и всего прогрессивного человечества.

По поручению совещания Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) Родионов. Председатель исполкома Горьковского областного Совета Ефимов.

секретарю горьковского обкома ВКП(б)
тов. РОДИОНОВУ
председателю исполкома Горьковского
областного совета тов. ЕФИМОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим, кроме ранее внесенных 103 миллионов рублей, дополнительно 30.000.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Наши войска заняли город Гжатск

В результате двукратного штурма наши войска овладели городом Гжатск. Захваченные трофеи подсчитываются.

Совинформбюро.

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—310, орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми до 8000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Наши войска заняли город Белый

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

Совинформбюро.

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковников тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерса и полковника тов. Яблокова.

Совинформбюро.

Досрочно вносят военный налог

Колхозники Б.-Арского сельсовета активно принимают участие в досрочном выполнении военного налога. Полностью рассчитались колхозники Ламонов В. М., Морозов Е. П., Кашаева А. В., Семенов М. П. из колхоза «Путь к социализму», Бударагин А. П., Нефедов В. А., Бударагина А. Н. из колхоза «1-е мая», Боженькин А. К., Боженькина Е. П. из колхоза им. Кагановича и другие.

П. Кузьмина.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тт. Газашвили и Куприянова, словив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к беспорядочному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкина наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее гор. Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой восемь атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспорта и до 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Мионов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики провели налет на Орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врвались в населенные пункты и истребляли гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 3 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено хозяйственное хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 23000 патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидно и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Куненане» капитана Рае Франческо, который сообщил, что «итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... Во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, оружие и продовольствие. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы Паскалин, Реганья и Ваттисти вместе со своими штабами. 2 итальянская горнострелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10000 человек, 3 горнострелковая дивизия—10700 человек, 4 горнострелковая дивизия—13200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки, да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

Во-всеоружии встретим весенний сев!

За высокий военный урожай

По-фронтовому готовятся к весенним работам колхозники колхоза „1-е мая“, Б.-Арского сельсовета.

Колхоз полностью обеспечен семенным материалом на всю посевную площадь. Семена два раза проверялись в семлаборатории и результаты проверки показали хорошую кондиционность. Посевной материал хранится в хорошем помещении и кладовщик тов. Парисеева установила строгий контроль за их состоянием.

В колхозе почти полностью отремонтирован инвентарь. Готовы 31 плуг, 3 борон, 3 культиватора, 3 сеялки, 10 телег, 35 аральных хомутов. Постромками обеспечены полностью. Все отремонтированные машины бригадами по акту приняты от кузнеца. По заключению бригадиров ремонт хорошего качества.

Учитывая важность внесения удобрений для повышения урожайности, в колхозе собрано 80 цент. золы, 25 цент. куриного помета, перевыполнен план вывозки навоза, привезено 11 тонн минеральных удобрений.

Сейчас в колхозе занимаются вопросом подготовки кадров. Выделены пахари, сеяцы, бороновальщики. С колхозным активом проводится агроучеба.

В предстоящем сельскохозяйственном году колхозники приложат все силы к тому, чтобы получить богатый урожай.

П. Никонова.

Колхоз им. Сталина, Пойского сельсовета (предколхоза тов. Петряшин П. Ф.) деятельно готовится к встрече весны. Колхоз полностью обеспечен семенами. Зерно находится в хорошем состоянии и содержится в чистых зернохранилищах. Все семена проэортированы и триерованы и сейчас отосланы в семлабораторию на второй анализ. Первая проверка семян в лаборатории показала высокую кондиционность их. За состоянием и хранением семян наблюдает кладовщик тов. Мартынов А. Д.

Для оказания помощи атингеевскому колхозу отпущено 133 цент. семян.

Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе приведен в боевую готовность. Отремонтировано 25 плугов, 40 борон, 10 сеялок, постромками обеспечены полностью. Ремонт хорошего качества, и можно с уверенностью сказать, что во время работы машины

Агромероприятиям больше внимания

Агромероприятия играют в повышении урожайности большую роль. Но в колхозе „Победа“ Кудяровского сельсовета (предколхоза тов. Полозов) этого, видимо, не учитывают. Так, на 11 марта собрано 50 цент. золы (план 200 цент.), птичьего помета заготовлено 50 проц. плана, вывезено 3200 возов навоза (план 5000 возов). Подвозка со станции минеральных удобрений и вывозка фекалия выпали из поля зрения председателя колхоза тов. Полозова. Ни одного килограмма не привезено минеральных удобрений со складов сельхозснабжения, хотя они от Б.-Мам-

Подготовка к весне на самотеке

Колхоз имени Молотова, М.-Мамлеевского сельсовета, плохо готовится к весенне-полевым работам. До сих пор не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из 12 плугов отремонтировано 4, из 7 борон готовой нет ни одной. Исправных телег имеется только 4.

До сего времени колхоз не обеспечен полностью семенами. Из других колхозов завезено только 36 цент. ржи и 26,5 цент. овса. Семена некоторых культур имеют засоренность и низкую всхожесть.

Тягловая сила колхоза в плохом состоянии. Лошади истощены, болеют чесоткой, уход за лошадьми неудовлетворительный. Не ликвидирована обезличка в пользовании лошадьми. Несмотря на затруднения с тягловой силой обучением к полевым работам крупного рогатого скота не занимаются.

Слабо выполняются и аг-

леева находятся в нескольких километрах. Работу по сбору золы и куриного помета с успехом могут выполнить подростки и школьники села.

Плохо вывозится навоз на поля. Хотя завхоз тов. Чернов и говорит, что не хватает лошадей, но эта причина не основательная. К этой работе можно привлечь крупный рогатый скот, что не проводится.

Необходимо руководителям колхоза по-настоящему организовать заготовку, сбор местных удобрений и вывозку навоза на поля, используя для этого все силы и средства.

П. Логинов.

ромероприятия. На конных дворах имеется много навоза, а в поле вывезено только 400 возов. Не вывезено ни одного воза фекалия. Золы из плана 40 цент. собрано только 15 цент., куриного помета—3 цент. (план 20 цент.) В колхозе не проводится заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля, хотя семян картофеля не хватает. Из плана 3 цент. не заготовлено ни одного килограмма.

Отставание колхоза явилось прежде всего результатом слабой трудовой дисциплины. Наряды правления колхоза не выполняются, не чувствуется ответственности и за поручаемое дело.

Правлению колхоза надо коренным образом перестроить свою работу. Развертывая социалистическое соревнование надо добиться образцовой подготовки к весеннему севу и проведения его в сжатые сроки.

Н. Пицаев.

К севу готовы

не подведут. Хорошо работал кузнец тов. Гуськов, добросовестно выполнял свои обязанности. На 12 марта вывезено на поля 3200 возов навоза, собрано 40 цент. золы и 40 цент. птичьего помета, вывезено 17 тонн минеральных удобрений (план 14 тонн). Лучше всего проходит работа в бригаде № 4 (бригадир тов. Павлов И. К.). Энергично работали по сбору местных удобрений колхозники Золина Е. Ф. и Катраев А. М.

В весенне-летних работах лошадь будет иметь большую загрузку. Поэтому правильным кормлением и уходом можно добиться хорошей упитанности и работоспособности. Это поняли бригады и конюха, которые уделяют подготовке тягла большое внимание. Лошади в колхозе средней и выше средней упитанности. Хорошо относятся к своим обязанностям конюха Гуськова А. В., Катина В. Е.

Следует отметить хорошее содержание лошадей в бригаде № 5 (бригадир тов. Паладин М. М.) и в бригаде № 1 (бригадир тов. Шишулин В. К.). Обучено 6 голов крупного рогатого скота и намечается обучить еще 4. В настоящий момент на обученном скоте подвозят корма и отвозят навоз.

В колхозе выделены пахари, бороновальщики, сеяцы, с которыми отдельно будут проходить занятия по агротехнике. Систематически, один раз в неделю, под руководством агронома тов. Катраева В. А., проходит с бригадами и звеньевыми агроучеба. Слушатели аккуратно посещают занятия.

Правильно расставив рабочую силу, по-фронтовому работая на полях, колхозники колхоза им. Сталина с честью выполняют свой долг перед родиной и помогут Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

А. Евстафьев.

Вредная

медлительность

Партия и правительство поставили перед работниками сельского хозяйства главную задачу повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, собрать больше хлеба, картофеля и овощей. Выполнение этой задачи в значительной мере зависит от того, как будут подготовлены и использованы на полях сельскохозяйственные машины, выполнен план агромероприятий и подготовлены к работам кадры.

Как же обстоит дело в колхозе „Вперед“, Лукояновского сельсовета?

Руководители колхоза этими мероприятиями занимаются плохо. Инвентарь полностью не отремонтирован. Готовые плуги, бороны и другие машины комиссией по акту от кузнеца не приняты и никто не может сказать, какое же качество ремонта, тогда как в настоящий момент весь инвентарь должен быть в боевой готовности. Комиссия по приему должна установить качество ремонта и плохо отремонтированный инвентарь заставить исправить вторично, чтобы во время работы он не мог выйти из строя.

Каждый колхозник, работающий на весеннем севе и в последующих работах, должен уже знать, на каком инвентаре и где он будет работать. Но инвентарь не закреплен.

Плохо обстоит дело с выделением пахарей, сеяцов, бороновальщиков. Эти кадры не выделены. Работа с ними не проводится. Неудовлетворительно обстоит дело с агроучебой с бригадами и звеньевыми. Они часто пропускают занятия.

В колхозе игнорируют агротехнические мероприятия. Из плана 3300 возов навоза вывезено 1500 возов. Золы собрано 12 цент. (план 80 цент.), птичьего помета собрано 15 цент. (план 80 цент.).

Видимо тов. Юдичев забыл свои слова, произнесенные на районном совещании партийного, советского и колхозного актива, где он сказал: „Я заверяю совещание, что к 10 марта колхоз полностью будет готов к весенне-посевной кампании“. Нужно тов. Юдичеву не на словах, а на деле доказать готовность колхоза к весенним работам.

П. Л.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновский ИТМ объявляет прием на курсы токарей и слесарей сроком на 2 1/2 месяца, а также принимает на работу токарей, слесарей и шлифовщиков из лиц женского пола.

Дирекция.

Зверства немцев в гор. Пятигорске.



Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывезли за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Областное соревнование железнодорожников

Бюро обкома ВКП(б) рассмотрело итоги областного соревнования железнодорожников в феврале 1943 года.

За образцовую организацию работы и отличное выполнение своих обязательств во Всесоюзном соревновании железнодорожников признаны победителями в областном соревновании в феврале месяце и за ними сохранены ранее присвоенные им звания лучших в Горьковской области, в частности: паровоз ЭШ 4084 депо Лукоянов, седьмой околоток пути Лукояновской дистанции, машинисты депо Лукоянов Чуриков И. В., Миронов М. Г., поездной вагонный мастер пункта технического осмотра вагонов ст. Лукоянов Шиянов Ф. А., дорожный мастер Лукояновской дистанции пути Федосеев Т. И. и путеобходчик Лазарев И. Я.

За самоотверженную работу и проявленную инициативу в организации продвижения поездов по графику признаны победителями областного соревнования железнодорожников в феврале и награждены Почетной грамотой обкома ВКП(б) 20 железнодорожников в том числе: машинист депо Лукоянов Селешков С. И., рабочий склада топлива ст. Лукоянов Иполитов Е. И. и слесарь депо Лукоянов Мухин Н. А.

В РОНО требуется бухгалтер обращаться в часы занятий: Помещение райздрава ул. Горького.